

Уполномоченному по правам человека

В Российской Федерации

Москальковой Татьяне Николаевне

От обвиняемого по ч.2 ст.205.5, ч.1 ст. 278 УК РФ

Вахитова Линара Мунировича, 25.04.1983 г.р.

Содержащегося в ФКУ СИЗО-1 УФСИН России по РБ

450015, г. Уфа, ул. Достоевского, д..39

Для контакта RR_Regina@mail.ru

Тел 89272377706

Обращение.

Уважаемая Татьяна Николаевна!

4 февраля 2015г. сотрудники Федеральной Службы Безопасности Российской Федерации провели массовые обыски в жилище более 30 мусульман. Итогом этих обысков стало изъятие большого количества религиозной литературы и задержание 23 человек, в качестве подозреваемых в совершении преступления предусмотренной ч.2 ст. 205.5 УК РФ («Участие в деятельности организации, признанной террористической»).

Следует отметить, что в день задержания, трое задержанных подверглись жестоким пыткам и оскорбления со стороны сотрудников ФСБ. Об этом не раз заявлялось, но никто из уполномоченных лиц не обратил на этот факт внимания.

5 февраля, 2015г., задержан в качестве подозреваемого ещё один человек.

6 февраля 2015г., всем задержанным судом была избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

7 февраля 2015г., задержан и арестован в качестве подозреваемого по решению суда ещё один человек.

20 февраля 2015г., задержан и арестован по решению суда, ещё один подозреваемый.

В период с 15.02.- 22.02.2015г. всех арестованных разместили в трёх следственных изоляторах: СИЗО-1, СИЗО-4 и СИЗО-5.

Как позже выяснилось, 28.01.2015г., всех задержанных объединили в одно уголовное дело под №500007.

В период с 26.02. по 03.03.2015г. включительно, до истечения месяца с момента задержания, всем задержанным было предъявлено обвинение по ч.2 ст.205.5 УК РФ, в

том, что все они при неустановленных обстоятельствах в городе Уфе умышленно вступили в ячейку организации « Партия исламского освобождения» («Хизб ут - Тахрир аль - Ислами») признанной в России террористической.

В период с 4.02. по 17.11.2015г., на протяжении почти года, в отношении задержанных не было проведено не одно следственное действие, лишь продлевался арест и сроки следствия. Только лишь 17.11.2015г. начались допросы по материалам ОРМ, которые послужили основанием для возбуждения уголовного дела.

К тому же, в этот же период, в разное время, к разным обвиняемым по одному делу, приезжали оперативники ФСБ и проводили многочасовые беседы, оказывая психологическое давление с использованием приёмов манипулятивного воздействия. Всё это делалось, чтобы обвиняемые признали вину и согласились с инкриминируемым обвинением, несмотря на то, что нет объективных исчерпывающих доказательств на это. Следует отметить, что по закону оперативникам запрещено находиться в СИЗО, тем более в условиях отсутствия законных защитников.

Дело в том, что всё это происходило на кануне годовщины срока ареста. Согласно букве закона, по инкриминируемой на тот момент статье, ч.2 ст.205.5 УК РФ относящейся к категории тяжких статей, максимально допустимое наказание предусматривает 10 лет лишения свободы. По данной категории статей недопустимо нахождение обвиняемого в следственном изоляторе более 1 года. Понимая данную ситуацию, следователь Корепанов Сергей Николаевич, возглавляющий следственную группу, которой поручено вести уголовное дело, в ультимативной форме поставил перед обвиняемыми условие. Оно заключалось в следующем. Либо все идут на сделку со следствием и признают обвинение со всеми имеющимися доказательствами, либо всем вменяют ч.1 ст.30 чт. 278 УК РФ, относящийся к категории тяжких преступлений, которая позволяет продлить срок ареста до 18 месяцев. Но на этом следствии не успокоилось.

4.12.2016г., в СИЗО-5, по месту моего, на тот момент, содержания приехали сотрудники ФСБ, а именно оперативники Суфиянов Рафик Юлдузович, Гареев Азамат, а также следователь Корепанов. Цель данного визита была в том, чтобы склонить меня и остальных обвиняемых, содержащихся в том же СИЗО-5 на сделку со следствием. В качестве примера «правильной позиции» по делу, они привезли с собой одного обвиняемого, Мустафина Халиля Фанавиевича, который на тот момент успел дать показания, от которых в последующем он отказался, т.к. они были даны под психологическим давлением, будучи в замешательстве и состоянии не способным отдавать отчет своим словам и действиям. В свою очередь, оперативники СИЗО предоставили свой служебный кабинет, куда поочерёдно приводили по одному обвиняемому для общения. Вся эта встреча проходила в неофициальном порядке, в отсутствии адвокатов, а сам факт нахождения в СИЗО оперативников проходил в преступном сговоре с оперативниками изолятора.

Далее, 7.12.2015г., те же самые сотрудники, повезли меня и Нурлягаянова Рината Ранифовича, содержащегося со мной в одном изоляторе, в другое сизо, а именно СИЗО-4 для общения с другими обвиняемыми. Аналогичные беседы прошли и в этом СИЗО,

также при преступном содействии оперативников изолятора. В итоге меня и Нурлыгаянова Р.Р. продержали в СИЗО-4, вплоть до 17.12.2015г., хотя официально, по документам мы должны были содержаться в СИЗО-5. Мы об этом не предупреждались и соответственно выехали без необходимых вещей.

В конце концов, я и другие обвиняемые не поддались давлению и не согласились с поставленным условием. И в период с 21.01.- 22.01.2016г., 20 обвиняемым предъявили новое обвинение по ч.1 ст.30 ст.278 УК РФ («Приготовление к насильственному захвату власти или насильственному удержанию власти»). Хотя объективных законных оснований у следствия не было.

В отношении трёх обвиняемых меру пресечения изменили на подписку о невыезде, в связи с тем, что с ними было заключено соглашение о сотрудничестве и даче показаний.

Начиная с марта месяца по сегодняшний день идёт ознакомление с заключениями экспертов психолого- лингвистико- религиозных экспертиз по изъятой, во время обысков литературе и аудио прослушке в рамках проведённых ОРМ.

4.04.2016г. следователь принудительно ускорил темп ознакомления с экспертизами.

В связи с тем, что следователь не успевал ознакомить всех обвиняемых с экспертизами, в максимально допустимый срок содержания под стражей для предварительного следствия, он применил новый способ давления на обвиняемых, который заключался в следующем. Следователь Корепанов С.Н. нарушая нормы УПК и Конституцию РФ как гарант защиты законных интересов граждан РФ, интерпретировал по своему усмотрению и заменил на банальное предоставление томов с заключениями. В итоге процесс ознакомления сменился на процесс предоставления томов. Всё это вылилось в то, что. Во-первых, всех арестованных начали вывозить каждый день, не смотря на состояние здоровья и отсутствие времени. Во-вторых, не обеспечивается явка адвокатов, хотя об этом неоднократно ходатайствовало. В-третьих, каждый день предоставляется новый том экспертизы независимо от объёма ознакомления с предыдущим томом.

Но на этом давление следствия не закончилось. С некоторых пор со стороны следователя начались новые угрозы которые сводились к следующему. Прямым открытым текстом было поставлено новое условие. Либо мы идём на сотрудничество со следствием либо всем вменяют ещё одну статью, ч.1 ст.205.5 УК РФ («Организация деятельности террористической организации»), которая предусматривает максимальное наказание вплоть до пожизненного заключения.

Кроме всего перечисленного, сотрудниками ФСБ, а также службы специального назначения сопровождающей нас, высказывались угрозы разного характера в адрес наших родных и близких, а именно матерей, жён, детей и т.д.

Отдельным моментом, хотелось акцентировать внимание на трёх обвиняемых, страдающих тяжёлыми формами хронических заболеваний. Несмотря на то, что неоднократно заявлялось о наличии таких тяжёлых болезней не совместимых с условиями содержания в СИЗО, эти факты остались без внимания. Речь идёт о следующих

обвиняемых. Галлямов Рустем Равилович, страдает неспецифическим язвенным колитом, а также Гепатитом Ц(С). Хамзин Рустем Валерианович, страдает хроническим паренхиматозным панкреатитом с болевым синдромом, папиллой нижней трети пищевода 4*4, хроническим антральным гастритом, жировым гепатозом, гиперхолестерименией, вертеброгенной меамбалгией, бронхиальной астмой, хроническим геморроем и многими другими болезнями. Латыпов Рустем Маратович является инвалидом 3 группы (полностеоартроз на фоне протрузии межпозвоковых дисков, с болевым синдромом), который нуждается в срочной операции и не получает в условиях СИЗО необходимой медицинской помощи. Тюремные медики последнему отказывают в проведении независимой медицинской экспертизы состояния здоровья при наличии быстро прогрессирующего заболевания.

Кроме всего сказанного, в СИЗО-4 г. Бирска, Латыпов Р.М. подвергался физическому и моральному давлению, в том числе избиениям в связи с чем он был вынужден прибегнуть к крайним мерам протеста, а именно голодовке! Которая продолжалась на протяжении 44 дней!

Подводя итоги сказанного, хочу обратиться к вам - Татьяна Николаевна! В связи с тем, что вы имеете огромный опыт работы в системе МВД, именно по линии недопущения нарушения прав фигурантов уголовных дел, а также в связи с вашим недавним назначением на этот ответственный пост мы просим вас. Взять под личный контроль ход следствия по нашему уголовному делу и не допустить произвол силовых структур!

Ведь, несмотря на то, что мы находимся под арестом, мы остаёмся гражданами РФ со всеми законными правами и считаемся невиновными пока не будет, законным способом, доказана наша вина.

С уважением Вахитов Л.М. 10.05.2016г.

